



Να αξιοποιηθεί η δυναμική που αναδείχθηκε από τις πρόσφατες κινητοποιήσεις

Οι φορείς που συμμετείχαν στη σύσκεψη τονίζουν ότι θα αντιταχθούν με όλες τις δυνάμεις τους, ώστε να αποτρέψουν την ενοποίηση, η οποία θα φέρει ακριβώς τα αντίθετα αποτελέσματα από αυτά που διακηρύσσουν οι εμπνευστές της και δηλώνουν ότι παραμένουν σε αγωνιστική ετοιμότητα.

Στις 7 Ιανουαρίου 2008 πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της ΕΣΗΕΑ, η προγραμματισμένη συνάντηση Προέδρων και εκπροσώπων των υπό ενοποίηση Ταμείων. Επαναβεβαιώθηκε η ομόφωνη στάση όλων για συνέχιση των αγωνιστικών κινητοποιήσεων, ανάλογα με την πορεία των εξελίξεων, με αξιοποίηση της συνολικής δυναμικής, που αναδείχθηκε στις πρόσφατες κινητοποιήσεις, πορείες διαμαρτυρίας και συγκεντρώσεις με όλους τους εργαζομένους, ασφαλισμένους και συνταξιούχους της χώρας.

Όλοι διατύπωσαν, για μια ακόμη φορά, την αντίθεσή τους στην πολιτική ενοποίησης των Ταμείων, που έχει στόχο τη λεηλασία των αποθεματικών τους και ουσιαστικά την κατάργησή τους. Ακόμη εξέφρασαν την αντίθεσή τους στη δημιουργία ενός τελείως ανομοιογενούς μορφώματος, το οποίο τελικά θα βλάψει το ασφαλιστικό σύστημα αλλά και την ελληνική κοινωνία γενικότερα.

Οι εκπρόσωποι όλων των φορέων τάχθηκαν και πάλι εναντίον κάθε προσχηματικού διαλόγου με την Κυβέρνηση για το ασφαλιστικό, απορρίπτοντας οποιοσδήποτε εισηγμένες κυβερνητικές αποφάσεις γιατί πεποί-

θηση όλων είναι πως οι θυσίες και οι κόποι των ασφαλισμένων, τόσων ετών, δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να υπονομευθούν, καλύπτοντας τραγικά λάθη του παρελθόντος.

Τονίστηκε για μια ακόμη φορά η αντίθεση όλων στην πολιτική της Κυβέρνησης, που αποσκοπεί στην ανατροπή του ασφαλιστικού συστήματος, με τη μέθοδο της ενοποίησης, αφαιρώντας πόρους και αποθεματικά από τα Ταμεία, μειώνοντας τις συντάξεις και καταργώντας εργασιακά δικαιώματα.

Επισημάνθηκε ακόμη προς πάσα κατεύθυνση ότι θα αντιταχθούν με όλες τις δυνάμεις τους, ώστε να αποτρέψουν την ενοποίηση, η οποία θα φέρει ακριβώς τα αντίθετα αποτελέσματα από αυτά που διακηρύσσουν

οι εμπνευστές της και δηλώνουν ότι παραμένουν σε αγωνιστική ετοιμότητα.

Οι φορείς που συμμετείχαν στη σύσκεψη είναι: Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών, Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών, Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία, Ένωση Ιατρών Νοσοκ. Αθηνών – Πειραιώς, Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, Ολομέλεια Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας, Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδας, Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Προσωπικού Τύπου και ΜΜΕ, Πανελληνίος Ιατρικός Σύλλογος, Συντονιστική Επιτροπή Συμβολαιογραφικών Συλλόγων και Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής.

Συνεχίζεται η ηλεκτρονική ψηφοφορία

Παρά το εορταστικό κλίμα των ημερών που πέρασαν, χιλιάδες μηχανικοί δεν παρέλειψαν, μέσω της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, να ενώσουν τη φωνή τους στέλνοντας προς την κυβέρνηση ένα βροντερό «ΟΧΙ» στην κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ και την καταλήστευση των αποθεματικών του. Συγκεκριμένα, μέχρι τη Δευτέρα 7 Ιανουαρίου 2008, είχαν στείλει τα μηνύματά τους κατά των αντιστασιακών ρυθμίσεων που σχεδιάζονται πάνω από 15.500 μηχανικοί.

Σημειώνουμε ότι οι μηχανικοί μπορούν να ενημερώνονται και να ψηφίζουν από την ιστοσελίδα που αναρτήθηκε ειδικά γι' αυτό το σκοπό: www.tsmede.tee.gr.

Κινητοποιήσεις για το Ασφαλιστικό



Μεγάλη ήταν η συμμετοχή των μηχανικών στο συλλαλητήριο για την απόρριψη κάθε σκέψης περί ενοποίησης του ΤΣΜΕΔΕ, που πραγματοποιήθηκε έξω από το Εργατικό Κέντρο στις 12.12.2007.

Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας που καταβάλλει το ΤΕΕ πανελλαδικά, ώστε να μην ευοδωθούν οι σχεδιασμοί της κυβέρνησης για το

Ασφαλιστικό και ειδικότερα για τη διάλυση του ΤΣΜΕΔΕ, του οικονομικά ισχυρότερου και υγιέστερου Ταμείου της χώρας, το ΤΕΕ/ΤΑΚ είχε προγραμματίσει συνάντηση με όλους τους βουλευτές Ανατολικής Κρήτης και τις Διοικήσεις των κλαδικών συλλόγων των μηχανικών το Σάββατο 15.12.2007 στα γραφεία του Τμήματος στην οδό Πρεβελάκη & Γρεβενών στο Ηράκλειο.

ΔΩΔΕΚΑΚΗΣΟΣ

Πορεία - διαδήλωση

Μαζική ήταν η συμμετοχή των μηχανικών της Δωδεκανήσου στην πορεία - διαδήλωση που διοργανώθηκε στο πλαίσιο των απεργιακών κινητοποιήσεων της 12ης.12.2007 στη Ρόδο. Το μπλοκ των μηχανικών ήταν από τα πλέον δυναμικά της πορείας και με παλμό διατράνωσαν τα αιτήματά τους σε σχέση με το Ασφαλιστικό.

Στο τέλος της πορείας έγινε συνάντηση με το γγ της Περιφέρειας νοτίου Αιγαίου **Χαράλαμπος Κόκκινο** στον οποίο επιδόθηκε διά του προέδρου **Π. Βενέρη** ψήφισμα, στο οποίο τονίζονται τα εξής:

Οι μηχανικοί τάσσονται ομόφωνα:

- Υπέρ της δημόσιας και αναδιανεμητικού - κοινωνικού χαρακτήρα ασφάλισης, της τριμερούς χρηματοδότησης και της κατάργησης των

διακρίσεων παλαιών και νέων ασφαλισμένων • Υπέρ της άμεσης χρηματοδότησης του συστήματος της Κοινωνικής Ασφάλισης. Το κράτος και οι επιχειρήσεις που εισφοροδιαφεύγουν να πληρώσουν τα οφειλόμενα • Κατά κάθε προσπάθειας που οδηγεί στην ενοποίηση του Ταμείου των μηχανικών ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία • Υπέρ της αυτοτέλειας και του αυτοδιοικητικού χαρακτήρα του ΤΣΜΕΔΕ • Κατά της μείωσης των συντάξεων και αύξησης των εισφορών • Κατά της επιμήκυνσης των ηλικιακών ορίων συνταξιοδότησης • Υπέρ της



αναβάθμισης των υπηρεσιών του Ταμείου μας.

Καλούμε την κυβέρνηση της χώρας να σκύψει με προσοχή και επιμέλεια πάνω στα προβλήματα του ασφαλιστικού συστήματος.

Ιδιαίτερα για το ΤΣΜΕΔΕ οι παραπάνω αρχές είναι αδιαπραγμάτευτες για το φορέα μας.

Οι μηχανικοί της Δωδεκανήσου δηλώνουν ότι θα συνεχίσουν να διεκδικούν δυναμικά αυτά που τους ανήκουν.

Ψήφισμα της Αντιπροσωπείας

Η Αντιπροσωπεία του Περιφερειακού Τμήματος του ΤΕΕ Νομού Αιτωλοακαρνανίας στη συνεδρίαση της της 10ης Δεκεμβρίου 2007 με αφορμή τις τελευταίες εξελίξεις στο Ασφαλιστικό, αποφάσισε να εκφράσει την πλήρη αντίθεσή της στην επιχειρούμενη ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα ασφαλιστικά ταμεία, τονίζεται σε ψήφισμα που εκδόθηκε, και στο οποίο αναφέρονται μεταξύ άλλων τα εξής:

- Το σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης και προστασίας πρέπει να διατηρήσει το δημόσιο, κοινωνικό χαρακτήρα του και να βασίζεται στην τριμερή χρηματοδότηση εξασφαλίζοντας την ενότητα και αλληλεγγύη μεταξύ των γενεών. Το ΤΣΜΕΔΕ είναι ως γνωστόν από τους πλέον εύρωστους οικονομικά ασφαλιστικούς οργανισμούς με σχεδόν μηδενική κρατική επιχορήγηση και στηρίζεται αποκλειστικά στις εισφορές και στις επαγγελματικές δραστηριότητες των ασφαλισμένων του, εισφορές οι οποίες έγιναν πιο δυσβάσταχτες από την ψήφισμα και εφαρμογή του Ν. 3518/2006.

- Η εκ του πονηρού προσπάθεια ενοποίησης αποσκοπεί αποκλειστικά στην καταλήστευση των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ και την εν γένει περιουσία του.

- Το ΤΕΕ θεωρεί αδιαπραγμάτευτη την αυτοτέλεια και το αυτοδιοικητικό του ΤΣΜΕΔΕ, δηλώνει κατηγορηματικά την πλήρη αντίθεσή του σε οποιαδήποτε προσπάθεια ενοποίησης του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία και

- καλεί όλους τους συναδέλφους μηχανικούς σε εγρήγορση και αγωνιστική ετοιμότητα, με δυναμική συμμετοχή στην πανελλαδική απεργία στις 12 Δεκεμβρίου 2007 και στην απεργία στις 19 Δεκεμβρίου του 2007, καθώς και σε παντεχνική συγκέντρωση στις 19 Δεκεμβρίου 2007 στο Παπαστράτσιο Μέγαρο Αγρινίου, με τη συμμετοχή εκπροσώπου της Κεντρικής Διοίκησης.

Ο αγώνας των διπλωματούχων μηχανικών συνεχίζεται για την αποτροπή της ενοποίησης του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία.



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

ΟΧΙ στην κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ

Αποφασισμένοι να προστατίσουν την ανεξαρτησία και το αυτοδιοίκητο του ασφαλιστικού τους φορέα, ακόμη και με διαρκείς κινητοποιήσεις αν χρειαστεί, δήλωσαν οι μηχανικοί της Κεντρικής Μακεδονίας, με τη δυναμική ανταποκρισή τους στο κάλεσμα του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Στις 12 Δεκεμβρίου, περισσότεροι από 500 μηχανικοί συμμετείχαν στη μεγάλη πορεία κατά των επιχειρούμενων μεταρρυθμίσεων στο Ασφαλιστικό για «Αυτοτελές και Αυτοδιοίκητο ΤΣΜΕΔΕ». Με αυτό το σύνθημα, νέοι και παλαιότεροι μηχανικοί, εργολήπτες και μηχανικοί του Δημοσίου, συγκεντρώθηκαν έξω από τα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, βάδισαν προς το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο και στη συνέχεια προς το Υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης.

Μετά την πορεία, ο πρόεδρος και μέλη της Δ.Ε. πήγαν στη συγκέντρωση που είχε οργανώσει η κοσμητεία της Πολυτεχνικής για να ενημερώσουν μηχανικούς και φοιτητές σχετικά με τις εξελίξεις στο Ασφαλιστικό.

Για τις 19 Δεκεμβρίου, διοργανώθηκε μια σειρά κινητοποιήσεων και

δραστηριοτήτων ενημέρωσης.

Ο πρόεδρος και μέλη της Δ.Ε. πήγαν στην περιφέρεια και επέδωσαν ψήφισμα στον περιφερειάρχη.

Νωρίτερα το πρωί, μέλη της Δ.Ε. με μέλη του ΔΣ της ΕΜΔΥΔΑΣ πήγαν στη Διεύθυνση Δημοσίων Έργων για να ενημερώσουν τους μηχανικούς.

Στη συνέχεια, δύο ομάδες μηχανικών, ΤΕΕ - ΕΜΔΥΔΑΣ - Σύλλογος Αρχιτεκτόνων και ΤΕΕ - Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων προχώρησαν σε συμβολικό αποκλεισμό των γραφείων της Πολεοδομίας Θεσσαλονίκης και της Διεύθυνσης Ανάπτυξης αντιστοίχως.

Οι δύο Ομάδες συναντήθηκαν, όπως είχε προγραμματιστεί, έξω από το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο και κατέληξαν στο υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης, όπου επέδωσαν ψήφισμα.

Νωρίτερα, στις 18 Δεκεμβρίου, είχε δοθεί συνέντευξη Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ, προκειμένου να γνωστοποιηθούν στο ευρύ κοινό οι λόγοι για τους οποίους οι μηχανικοί αντιδρούν στις μεθοδεύσεις που αφορούν το Ταμείο τους.

Οι προηγούμενοι πρόεδροι του

ΤΕΕ/ΤΚΜ Σάκης Τζακόπουλος, Γιάννης Οικονομίδης, Γιάννης Αικατερινάρης, Παναγιώτης Δέντορας, Ανδρέας Κουράκης και Μίμης Τσιπραλής ήταν παρόντες στη συνέντευξη ενώ είχαν δηλώσει τη συμπαράστασή τους οι Σωτήρης Κούβελας, Κώστας Πατραμάνης και Γωγώ Κωτίδου που δεν βρίσκονταν στη Θεσσαλονίκη, αποδεικνύοντας έτσι την ενότητα των μηχανικών στον αγώνα τους.

Ο πρόεδρος του Τμήματος Τάσος Κονακλίδης παρουσίασε και ανέλυσε με στοιχεία τα επιχειρήματα του Τμήματος και στη συνέχεια, έδωσε το λόγο στον πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου κ. Γαρούφα, που συμμετείχε στη συνέντευξη.

Οι μηχανικοί κινητοποιήθηκαν και στους άλλους νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας και ιδιαίτερα στους νομούς Ημαθίας, Κιλκίς και Πέλλας. Οι νομαρχιακές επιτροπές και οι μηχανικοί των τριών νομών συμμετείχαν συντεταγμένα στις πορείες της 12 Δεκεμβρίου, ενώ στις 19 οργάνωσαν συμβολικό αποκλεισμό των πολεοδομιών στη Βέροια, το Κιλκίς και την Έδεσσα και στη συνέχεια επέδωσαν ψηφίσματα στους Νομάρχες.

(Κείμενα και παρουσίαση στο www.tkm.tee.gr - Δελτία Τύπου και στο «Τεχνογράφημα» τεύχος 344)

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΤΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

ΟΧΙ στην ενοποίηση των Ταμείων

Σύσσωμες οι πανελλήνιες εργοληπτικές οργανώσεις ΠΕΔ ΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ, ΣΤΕΑΤ, στηρίζουν τις κινητοποιήσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη για το Ασφαλιστικό.

Οι χιλιάδες μηχανικοί που είτε εξασκούν ατομικά το εργοληπτικό επάγγελμα είτε στελεχώνουν και εργάζονται στις εργοληπτικές επιχειρήσεις - μέλη μας, ανησυχούν και εκφράζουν την έντονη και κατηγορηματική αντίθεσή τους στο σχέδιο ενσωμάτωσης του ΤΣΜΕΔΕ σε ένα νέο ασφαλιστικό φορέα.

Η διάσωση του ΤΣΜΕΔΕ αφορά όλους τους μηχανικούς, είτε ενεργεία, είτε συνταξιούχους. Η λύση των προβλημάτων του ασφαλιστικού συστήματος, δεν είναι η κατάργηση των υγιών Ταμείων.

ΣΔΝΜΕ

Συμμετοχή

στις κινητοποιήσεις

Ο Σύλλογος Διπλωματούχων Ναυπηγών Μηχανικών Ελλάδος συμμετέχει στις κινητοποιήσεις του ΤΕΕ για το Ασφαλιστικό.

Σε ανακοίνωσή του επισημαίνει ότι το Ασφαλιστικό είναι ένα κορυφαίο ζήτημα που απασχολεί σήμερα τους μηχανικούς και υπογραμμίζει ότι: «Οι μηχανικοί είμαστε αποφασισμένοι να μην επιτρέψουμε να διαλυθεί το Ταμείο μας, θα υπερασπιστούμε μέχρι τέλους την ασφαλιστική προοπτική των μηχανικών και τη σύνταξή μας, θα υπερασπιστούμε το ισχυρότερο Ταμείο στη χώρα, την αυτοδυναμία του και το αυτοδιοίκητό του».

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Κάλεσμα

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος - Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας κάλεσε τα μέλη του να συμμετάσχουν μαζί στην απεργία της 19ης Δεκεμβρίου 2007 και να διαδηλώσουν εναντίον της ενοποίησης του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία, δίνοντας ένα βροντερό «παρών» στη συγκέντρωση μπροστά στην κεντρική είσοδο του Διοικητηρίου.



Γιώργος Παδουβάς
Πολιτικός Μηχανικός Ε.Μ.Π.
τηλ.: 210 9627308 - κιν.: 697 8118685
fax: 210 9649332, e-mail: gpado@tee.gr



ΕΙΔΙΚΑ ΕΡΓΑ
- GUNITE
- ΣΥΡΜΑΤΟΚΟΠΗ
- ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ
- ΕΝΕΜΑΤΑ

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ - Τμήματος Δυτικής Ελλάδας στη συνεδρίαση της 17.12.2007 εξέδωσε ψήφισμα - απόφαση για το Ασφαλιστικό, όπου υπογραμμίζονται, μεταξύ άλλων, τα εξής:

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Ψήφισμα - Απόφαση της Αντιπροσωπείας

- Το πρόβλημα της Κοινωνικής Ασφάλισης είναι ζήτημα που αφορά όλη την κοινωνία και όλους τους εργαζομένους. Δεν αντιμετωπίζεται με αποσπασματικές λύσεις. Απαιτεί συνολική αναλογιστική μελέτη, συνολικές ρυθμίσεις με στόχο την ουσιαστική βελτίωση των απαράδεκτων χαμηλο-μεσαίων συντάξεων.

Αυτό θα γίνει στο πλαίσιο της τριμερούς χρηματοδότησης, όπου το κράτος και οι εργοδότες θα πληρώνουν κανονικά τις εισφορές τους και θα καταθέτουν τις εισφορές των εργαζομένων που έχουν παρακρατήσει. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες έχουν έτσι και αλλιώς την ευθύνη των εισφο-

ρών τους. Η εισφοροδιαφυγή είναι της τάξης του 22% - 25% περίπου. Το κράτος οφείλει στα Ασφαλιστικά Ταμεία περίπου 8,5 δισεκ. ευρώ και έδωσε πρόσφατα μόνο 1,5 δισ. σε μακροχρόνια ομόλογα.

Το πρόβλημα δεν αντιμετωπίζεται με αποσπασματικές ρυθμίσεις που έχουν φανερό στόχο τα αποθεματικά των υγιών Ασφαλιστικών Ταμείων, με διαχωρισμό των εργαζομένων σε νέους και παλιούς, με μειώσεις των συντάξεων, με αυξήσεις ορίων ηλικίας, με αυξήσεις εισφορών και ώθηση των εργαζομένων στην ιδιωτική ασφάλιση. Ας μην ξεχνάμε τη μαύρη ανασφάλιστη εργασία και ότι από το 1952 έως το 1982 τα αποθεματικά των Ασφαλιστικών Ταμείων ήταν άτοκα και δεσμευμένα με πληθωρισμό 25% - 35%.

- Ενοποίηση: Οι μηχανικοί και όλοι οι ασφαλισμένοι του Ταμείου απορρίπτουμε κάθε σκέψη για διάλυση του

ΤΣΜΕΔΕ, του οικονομικά ισχυρότερου Ταμείου. Τα αποθεματικά του δεν οφείλονται, παρά σε αμελητέο βαθμό, στο κράτος ή σε κοινωνικούς πόρους, οφείλονται κατά συντριπτικό ποσοστό (99,9%) στις υψηλές εισφορές και στις χαμηλές συντάξεις, αλλά και στην αυτοδυναμία και το αυτοδιοίκητο. Π.χ. οικοδομική άδεια ενός διώροφου σπιτιού ΤΣΜΕΔΕ Μηχ.: 150 ευρώ περίπου, ιδιοκτήτη: 10 ευρώ.

Προφανώς η Κυβέρνηση έχει στόχο να υφαρπιάξει τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ και των άλλων υγιών Ταμείων. Τώρα ξεκινάει με το 10% των ετήσιων πόρων και στη συνέχεια καταλαβαίνουμε όλοι τι θα γίνει!

Όμως έτσι δεν λύνεται το Ασφαλιστικό, απλά σε λίγο καιρό δεν θα υπάρχει ούτε ένα υγιές Ταμείο.

- Ζητάμε: Την άρση της άδικης διάκρισης παλαιών και νέων ασφαλισμένων και τη μείωση των ορίων ηλικίας. Την εφαρμογή της τριμερούς χρηματοδότησης σε όλους τους ασφαλιστικούς κλάδους και στην ειδική προσαύξηση. Τη μείωση των απαρά-

δεκτα υψηλών εισφορών και την αναπροσαρμογή των συντάξεων στο ύψος που καθορίζουν οι δικαστικές αποφάσεις (περίπου 50% επάνω). Δραστική μείωση εισφορών στους νέους μηχανικούς, στρατιώτες μηχανικούς, μεταπτυχιακούς μηχανικούς και άνεργους μηχανικούς. Οι εισφορές για όλους (ελεύθερους επαγγελματίες και μισθωτούς) να γίνονται με βάση το ετήσιο επαγγελματικό τους εισόδημα. Την απόδοση από το κράτος των διαφόρων κρατήσεων υπέρ του ΤΣΜΕΔΕ και από την τριμερή χρηματοδότηση. Την πλήρη και αξιοπρεπή ιατροφαρμακευτική κάλυψη όλων των συναδέλφων, που σήμερα ταλαιπωρούνται για να εισπράττουν ψίχουλα. Την απεμπλοκή του Ταμείου από επιχειρηματικές και χρηματιστηριακές δραστηριότητες. Δεν υπάρχει κανένας λόγος ρίσκου. Την αναθεώρηση του Ν. 3518/2006 και τη μη ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με οποιοδήποτε άλλο Ταμείο.

Συνεχίζουμε και κλιμακώνουμε τις κινητοποιήσεις ακλόνητοι και αισιόδοξοι και κυρίως ενωμένοι.

Χάλυβες Οπλισμού Σκυροδέματος - Νέα Πρότυπα

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας μετά από πρόταση του Ελληνικού Τμήματος Σκυροδέματος διοργανώνει Ημερίδα με θέμα «Χάλυβες Οπλισμού Σκυροδέματος - Νέα Πρότυπα». Η Εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την **Τετάρτη 23 Ιανουαρίου 2008**, στο ξενοδοχείο «Acropolis», Πειραιώς 1, Πλατεία Ομονοίας, Αθήνα, με ώρα έναρξης τις 9:30 π.μ.

Οι θεματικές ενότητες της Ημερίδας είναι: • Απαιτήσεις των νέων Προτύπων ΕΛΟΤ για τους Χάλυβες Οπλισμού Σκυροδέματος • Απαιτήσεις για τους Χάλυβες Οπλισμού Σκυροδέματος κατά τους Ευρωκώδικες 2 και 8 • Διαδικασίες Πιστοποίησης Χαλύβων Οπλισμού Σκυροδέματος σύμφωνα με τα νέα Πρότυπα • Εργαστηριακές δοκιμές για την έκδοση πιστοποιητικού ελέγ-

χου Χαλύβων Οπλισμού Σκυροδέματος και προϊόντων μεταποίησης • Συγκολλήσεις Ράβδων Οπλισμού Σκυροδέματος • Σύστημα εργασιακού Ελέγχου Ποιότητας της παραγωγής στη ΣΙΔΕΝΟΡ ΑΕ • Διασφάλιση των όρων πιστοποίησης του Χάλυβα Οπλισμού Σκυροδέματος σύμφωνα με τα πρότυπα κατά την παραγωγή • Έλεγχος ποιότητας Χαλύβων Οπλισμού Σκυροδέματος

στη «Χαλυβουργική ΑΕ».

] http://portal.tee.gr/portal/page/portal/SCIENTIFIC_WORKEKDILOSEIS_P/EPISTHM ONIKES_EVENTS/XALUVES/programa.pdf
Τμήμα Επιστημονικού και Αναπτυξιακού Έργου ΤΕΕ, τηλ.: 210-3291.252-4, τηλεομοίτυπο: 210-3226.015, e-mail: sci-work@central.tee.gr



Τώρα και στη: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΣΕΛΙΟΥ & ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ - ΚΑΤΩ ΤΟΥΜΠΑ • ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2310 988 224

2Ε ΕΙΔΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ
ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ
ΧΩΡΙΣ ΣΚΟΝΗ & ΧΩΡΙΣ ΘΟΡΥΒΟ

GUNITE

• ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ • ΡΗΤΙΝΕΝΕΣΕΙΣ • ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ • ΥΑΛΟΝΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑ: ΤΗΛ.: 210 8816407 - FAX: 210 8210292

Εκδήλωση για την παρουσίαση του έργου: «Ηλεκτρονική Πολεοδομία – Σύστημα ηλεκτρονικής παρακολούθησης και αυτόματης διαχείρισης των πληροφοριών και των εργασιών των Πολεοδομικών Υπηρεσιών», με Αναθέτουσα Αρχή την «Κοινωνία Της Πληροφορίας Α.Ε.» για το σύνολο των Πολεοδο-



Να περάσουν οι πολεοδομίες στην ηλεκτρονική εποχή

μικών Υπηρεσιών της χώρας και Ανάδοχο εταιρεία τη «Singular Integrator» πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 17 Δεκεμβρίου 2007, στο ξενοδοχείο «Esperia Palace».

Στην εκδήλωση είχαν προσκληθεί αντινομάρχες και αντιδήμαρχοι υπεύθυνοι για τις Πολεοδομικές Υπηρεσίες και διευθυντές και προϊστάμενοι των Πολεοδομικών Υπηρεσιών του Νομού Αττικής.

Η ανάγκη διοργάνωσης της εκδήλωσης προέκυψε από τις παρακάτω διαπιστώσεις:

Αίτημα του ΤΕΕ, αλλά και της πλειονότητας των μηχανικών, είναι το πέρασμα στην ηλεκτρονική εποχή. Ειδικά στις Πολεοδομίες, η προσφυγή στις δυνατότητες που παρέχει η Ηλεκτρονική Πολεοδομία, είναι βέβαιο ότι θα δράσει καταλυτικά στη δυσλειτουργία, τις καθυστερήσεις, τις παρερμηνείες και κατ'επέκταση σε φαινόμενα, υπαρκτά ή φημολογούμενα, διαφθοράς. Στο πλαίσιο αυτό το ΤΕΕ συνεργάζεται με το Υπουργείο Εσωτερικών και την «Κοινωνία της Πληροφορίας», ώστε το πέρασμα αυτό να γίνει όσο πιο σύντομο, αλλά και πλέον άρτια.

Συνοπτικά το έργο, σύμφωνα με τους μελετητές του, έχει ως εξής:

Αντικείμενο:

- Ομογενοποίηση των διαδικασιών και των εντύπων.
- Ανάπτυξη, παραμετροποίηση,

εγκατάσταση και λειτουργία πληροφοριακού συστήματος που επιτρέπει τη διαχείριση της ροής τυποποιημένων εργασιών και πληροφοριών για το σύνολο των Πολεοδομικών Υπηρεσιών της χώρας, καθώς και την παρακολούθηση των πολεοδομικών αιτημάτων/υποθέσεων των πολιτών.

- Παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης και υποστήριξης των χρηστών κατά τη διάρκεια της πιλοτικής λειτουργίας.
- Εξασφάλιση της καλής λειτουργίας των εφαρμογών στις κατά τόπους πολεοδομίες.

• Παροχή υπηρεσιών τεχνικής και επιστημονικής υποστήριξης.

Στόχοι:

- Η απλοποίηση (μέσα στο ισχύον νομικό πλαίσιο) και αυτοματοποίηση των διαδικασιών των Πολεοδομικών Υπηρεσιών, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών στους πολίτες.
- Η ηλεκτρονική καταγραφή της εσωτερικής κίνησης των εισερχόμενων εγγράφων με ιδιαίτερη έμφαση στην παρακολούθηση των διαδοχικών χρεώσεων, που απαιτούνται για τη διεκπεραίωση μιας υπόθεσης.
- Η γρήγορη αναζήτηση, επεξεργασία και εκτύπωση εισερχόμενων και εξερχόμενων εγγράφων και αιτήσεων πολιτών και η δημιουργία, συντήρηση και ασφάλεια των αρχεί-

ων, στελεχών οικοδομικών αδειών, Πράξεων αυθαιρέτων.

• Η παροχή διοικητικής πληροφόρησης στα αρμόδια στελέχη του υπουργείου Εσωτερικών και του ΥΠΕΧΩΔΕ.

Υποσυστήματα:

Τα επιμέρους υποσυστήματα του πληροφοριακού συστήματος των Πολεοδομικών Υπηρεσιών είναι:

- Ηλεκτρονικό Πρωτόκολλο
 - Διαχείριση Οικοδομικών Αδειών
 - Έλεγχος Κατασκευών
 - Εφαρμογή Διοικητικής Πληροφόρησης
 - Εφαρμογή Πληροφόρησης Πολιτών (portal).
- Επιδίωξη:
- Ταχύτερη και καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη
 - Βελτίωση ποιότητας λειτουργιών
 - Αποτελεσματική διαχείριση πληροφορίας
 - Μείωση του χρόνου διεκπεραίωσης
 - Περιορισμός της φυσικής παρουσίας του πολίτη
 - Εξοικονόμηση χρόνου και πόρων
 - Βελτίωση της εξυπηρέτησης των μηχανικών.

Κρίθηκε αναγκαία η ενημέρωση για το έργο αυτό των διευθυντών και προϊσταμένων, καθώς και των υπευ-

θύνων για τις Πολεοδομικές Υπηρεσίες αντινομάρχων και αντιδημάρχων του Ν. Αττικής, για την ανταλλαγή απόψεων και τη διατύπωση παρατηρήσεων, με στόχο το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα. Ανάλογες εκδηλώσεις πρόκειται να οργανωθούν στις έδρες των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ.

Εκτός των υπηρεσιακών παραγόντων παρευρέθηκαν οι **Γεώργιος Κατριβάνος**, Αντινομάρχης Αθηνών, **Δημήτριος Κιούκης**, Αντιδήμαρχος Δήμου Βούλας και **Χριστόφορος Σοφιανίδης**, Αντιδήμαρχος Δήμου Καλλιθέας.

Στην εκδήλωση χαιρετισμό απηύθυνε ο Γενικός Γραμματέας της Δ.Ε. του ΤΕΕ, **Ηρακλής Δρούλιας**, ο οποίος σχολίασε τις εγγενείς αδυναμίες του συστήματος και υπογράμμισε την ανάγκη αρωγής από την πολιτεία, ώστε η εφαρμογή του προγράμματος αυτού να μην εξελιχθεί σε μια πρόσθετη γραφειοκρατική διαδικασία.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο **Παναγιώτης Κανέλλης**, εκπρόσωπος της «Κοινωνίας της Πληροφορίας» και το πρόγραμμα παρουσίασαν η **Νίκη Μπουλιγαράκη**, εκ μέρους της Εταιρείας «Singular Logic» και οι **Ευάγγελος Καραμπλιάς** και **Ευαγγελία Σιαβάλα**, εκ μέρους της εταιρείας «Γεωδίκτυο». Μετά το τέλος της παρουσίασης ακολούθησε συζήτηση και παρεμβάσεις εκπροσώπων του ΥΠΕΧΩΔΕ και των Πολεοδομικών Υπηρεσιών, όπου εφαρμόζεται πιλοτικά το σύστημα.

Γενικά έχουν παρατηρηθεί προβλήματα στη δομή του προγράμματος σε σχέση με την ταύτιση των ζητούμενων διαδικασιών και την ισχύουσα νομοθεσία. Το ΤΕΕ σε συνεργασία με την Επιτροπή παρακολούθησης - παραλαβής του έργου του ΥΠΕΧΩΔΕ θα προωθήσει τις προτάσεις του για τη βελτίωση του προγράμματος της Ηλεκτρονικής Πολεοδομίας.

ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ διαμαντοκοπή, ειδικές κοπές
χωρίς ρύπους και σκόνη
www.concrepairs.gr
ΤΗΛ.: 2109951641-3
Χ. ΚΟΚΚΙΝΟΣ
ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΠΟΛ. ΜΟΚΕ Ε.Μ.Π.